



臺灣臺南地方檢察署新聞稿

發稿日期：109年7月23日

發稿人：襄閱主任檢察官林仲斌

聯絡電話：06-2959731

編號：109070723

法務部與南檢共同舉辦營業秘密法座談會

有鑑於近年貿易戰、科技冷戰等議題白熱化，營業秘密之保護乃企業廠商應謹慎面對之重要課題，蔡英文總統並宣示國安新重點為守護營業秘密，法務部亦完成偵查保密令、秘密保持令等營業秘密法之修法，足見營業秘密保護已提升至維持產業競爭優勢、維繫國家經濟命脈及確保國家安全之重要環節，然營業秘密之認定及保護具有高度法律面及產業面之專業性，相關民刑訴訟亦面臨秘密範圍、舉證等問題，因此，法務部、臺灣臺南地方檢察署與南科管理局於7月22日共同舉辦「營業秘密之保護與制度精進座談會」，並邀請官方與企業代表，從不同角度提供營業秘密保護、洩密因應的實務經驗分享，期待能對與會嘉賓在營業秘密的保護管理、訴訟應對上有所助益。

本次座談會係由法務部、臺高檢指導，由臺灣臺南地方檢察署舉辦，並由科技部南部科學園區管理局、法務部調查局臺南市調查處、臺南市政府警察局第三分局、臺南市政府警察局善化分局、內政部警政署保安警察第二總隊(第一大隊)、臺灣科學工業園區科學工業同業公會(南部辦事處)、臺南科技工業區廠商協進會協助籌辦。邀請法

務部蔡部長清祥、法務部檢察司司長林錦村、高檢署檢察長邢泰釗、調查局副局長林玲蘭、臺南市調查處處長鄭伯卿、智慧財產局法務室主任何燦成、臺南市政府警察局副局長李政曉、內政部警政署保安警察第二總隊長劉章遠、科技部南部科學園區管理局局長林威呈等人士全程與會。共有偵查與主管機關、企業廠商代表共 200 餘人與會參加。因各界報名踴躍，特別商借科技部南部科學園區管理局 1 樓演藝廳舉辦，且因反應熱烈，於報名額滿後，仍有不少企業代表洽詢，為免向隅，臺灣臺南地方檢察署當日特別在會場大廳架設大型螢幕，同步轉播現場實況，讓無法與會之企業廠商，可以到場同步參與感受熱烈的討論氣氛。

座談會由臺灣臺南地方檢察署檢察長葉淑文主持，法務部長蔡清祥親臨致詞，法務部長蔡清祥致詞時表示：本日會議最重要的是要聆聽業界的意見，營業秘密是企業重要資產，若被竊用不只影響公司營運，更嚴重會影響國家競爭力與國家安全，因此法務部與經濟部均十分重視此議題，最近營業秘密保護法之修法，將偵查中由檢察官核發偵查保密令之條文納入，在偵辦案件上增添利器，而經由檢察官與業界的直接雙向溝通，可以讓彼此了解營業秘密的事前防範應如何實施才有效益，這不只可以確保營業秘密不致洩漏，亦可確保竊用營業秘密行為被定罪，而偵辦並非最終目的，營業秘密能被確實維護才是最重要的，政府對於營業秘密的保護不遺餘力，目前警、調與檢察機關均有窗口可與業界直接聯繫，保護營業秘密是政府與民間共同的責任，也希望透過這樣的交流場合，能夠凌聚共識，讓營業秘密可以確實獲得保護；高檢署檢察長邢泰釗致詞時表示：網路時代之是代表國力，各界均十分重視營業秘密的保護，檢察機關就此部分也是如此，但經

由統計資料顯示，營業秘密法案件之定罪率約百分之55，經由無罪理由分析結果發現，欠約合理之保護措施為最主要之無罪理由，就此，臺高檢也有策進作為，除舉辦座談會與業界進行交流外，並透過內部教育訓練充實檢察官之專業知識，智財分署並已擬定偵辦營業秘密案件注意事項等行政規則報部核定中，檢察機關對於營業秘密案件之偵辦向來不遺餘力，也希望透過彼此雙向溝通讓往後案件偵辦更有效率；臺南地檢署檢察長葉淑文致詞時表示：本座談會的目的，是在於保護營業秘密及制度精進，一方面由檢察官來說明偵辦營業秘密案件時需要業者配合的地方，也要聆聽業者對於如何保護營業秘密有無需要幫助之處，讓業者熟悉法令，加強內控，並充分舉證，在我國國內已經發生過多件商業間諜及營業秘密外流的案件，造成多間高科技公司重大的損失，國家亦同時會蒙受損害，甚至影響國家安全。今日有此機會讓執法單位與民營企業面對面溝通，非常難得，也實在重要。

本次座談會由法務部黃致中檢察官、臺灣高等檢察署智慧財產檢察分署主任檢察官陳文琪、法務部國際及兩岸法律司檢察官劉怡君分別就營業秘密之保護與舉證、釋明事項表之填載與分析、相關違反案例介紹等主題進行報告，再於綜合討論階段由業界、執法與主管機關間多面向互動，以進行廣泛的意見交換。

本次座談會對於營業秘密之保護與制度爭議問題，具有釐清與整合效果，有助企業廠商建立完善的營業秘密保護制度以及受侵害時的因應措施。

